

中方面向东盟10国和东盟观察员东帝汶推出“东盟签证”

新华社北京6月3日电(记者 袁睿 许可)外交部发言人林剑3日介绍了中方面向东盟10国和东盟观察员东帝汶推出“东盟签证”有关情况。

当日例行记者会上,有记者问:近日,中方在东盟—中国—海合会峰会期间宣布对东南亚国家实施签证便利政策。发言人能否进一步介绍有关情

况?

林剑表示,近年来,中国—东盟命运共同体建设不断推进,共建“五大家园”取得重要成果。中国和东南亚国家人员往来频密,进一步便利人员往来是共同心愿。

他说,在同新加坡、泰国、马来西亚等国全面互

免签证和面向湄公河国家签发“澜湄签证”基础上,为进一步便利地区人员跨境流动,中方面向东盟10国和东盟观察员东帝汶推出“东盟签证”,为符合要求的11国商务人员及其配偶子女审发5年多次、停留期最长为180日的相应类别来华签证。具体签证问题,可咨询中国驻当地使领馆。



文化和旅游部6月3日公布2025年端午节假期文化和旅游市场情况。经测算,假期3天,全国国内出游1.19亿人次,同比增长5.7%;国内出游总花费427.30亿元,同比增长5.9%。

假期中,群众赛龙舟、吃粽子、唱山歌、赏古曲,传统节日文化内涵与旅游发展深度融合。各地将民俗、非遗等有机融入博物馆、美术馆等文化空间,丰富群众文化和旅游生活。恰逢“六一”,亲子游、研学游受到群众青睐,中华优秀传统文化为童趣生活添彩。

新华社发

多部门发文 加强生态文化建设

新华社北京6月3日电(记者 高敬)记者3日从生态环境部获悉,生态环境部、文化和旅游部、中国文联、中国作协近日联合印发《关于进一步加强生态文化建设的指导意见》。

这份指导意见提出,进一步加强生态文化建设,建立健全以生态价值观念为准则的生态文化体系,推进生态文化的研究传承、传播推广和转化利用,厚植生态文明建设的内生动力。

生态环境部宣传教育司有关负责人介绍,意见从加强生态文化研究传承、强化生态文化传播推广、推动生态文化转化利用三个方面明确了生态文化建设的主要任务,提出了加强

生态文化理论研究和交流、挖掘中华优秀传统生态文化、繁荣生态文艺创作、打造生态文化阵地、推动生态文化出海、倡导绿色低碳生产生活方式、促进“生态文化+”产业发展等10项具体举措。

意见强调,要加强党对生态文化建设工作的全面领导,各级生态环境、文化和旅游、文联、作协等部门要加强合作,形成生态文化建设推进落实机制。同时,要在人才培养、鼓励引导社会资金参与支持生态文化建设等方面加强保障,组织开展生态文化建设试点和成效评估工作,征集并向社会宣传推介生态文化建设典型案例。

新华社北京6月3日电(记者 任沁沁)国家移民管理局3日通报,今年端午节假期全国边检机关共计保障590.7万人次中外人员出入境,日均196.9万人次,较去年端午节同期增长2.7%;单日出入境通关最高峰出现在6月1日,达208.6万人次。入境外国人中,适用免签政策入境23.1万人次,较去年同期增长59.4%。共计查验出入境交通运输工具26.3万架(艘、列、辆)次,较去年同期增长10.5%。

端午节假期 590.7万人次出入境

端午节假期,全国口岸出入境安全高效、平稳有序。按照国家移民管理局统一部署,全国边检机关严格落实“两公布一提示”要求,及时预测发布本口岸出入境客流情况,提示广大出入境人员合理安排行程;科学组织勤务,开足查验通道,严格执行中国公民通关排队不超过30分钟措施;密切部门协作联动,稳妥做好高峰期客流疏导和交通配套综合保障,全力保障旅客顺畅通关。

教育部和各省(区、市)开通 2025年高考举报电话

新华社北京6月3日电(记者 魏冠宇)记者3日从教育部获悉,教育部近日统一公布了教育部以及各省(区、市)2025年的高考举报电话,欢迎广大考生、家长及社会各界人士及时举报反映涉及2025年高考的问题线索。

在教育部官网公布页面,教育部教育考试院和各地高考举报电话注明了开通日期和结束日期,部分省份举报电话在高考期间将延长工作时间。教育部及各省(区、市)将同有关部门根据举报线索第一时间核查处理,坚决维护高考公平公正。

2025年北京入夏时间 较常年偏晚6天

新华社北京6月3日电(记者 田晨旭)记者3日从北京市气候中心了解到,2025年北京气象观测代表站观象台入夏时间为5月26日,较常年(1991年至2020年平均)入夏时间的5月20日偏晚6天。

根据《气候季节划分》规定:依据当年5天滑动平均气温序列,在首次连续5个满足大于或等于22℃的滑动平均值所对应的日平均气温序列(9天)中,按第一个大于或等于22℃的日期作为夏季起始日。

根据前期实况,北京自5月28日起滑动平均气温序列开始大于或等于22℃,并于6月1日达到连续5天,其所对应的气温序列中第一个大于或等于22℃的日期为5月26日(22.6℃)。据此判断,2025年北京入夏日期为5月26日。

此外,今年北京于3月19日入春、5月26日入夏,春季时间长度为68天,在近20年中位居第三,少于2006年(74天)、2020年(70天),与2019年持平。

为何今年入夏时间偏晚?据气象部门介绍,今年以来,北方冷空气活动频繁,北京前期多风多雨,气候条件复杂多变。北京市气象局数据显示,今年1月1日至5月26日,北京市平均降水量达104.6毫米,比常年同期偏多50%。其间多次遭遇强对流天气袭击,部分区域遭遇极端大风、冰雹等极端天气。受此影响,今年入夏时间较往年有所延迟。

气象部门提示,6月3日至6月10日,北京最高气温将回归30℃以上。晴热高温天气,请市民群众注意采取适当降温措施,出行时务必注意防晒,及时补水。